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Procès-verbal de 

L ’assemb lée  génér a le  o r d ina i r e  20 24  

du TC La Venoge 

le 7 mars 2024 à 20h00 

à la Salle des Utins 
 
 

 

Ouverture de l'Assemblée par Ramiro Rodriguez, président, à 20h02. 

 

 

1. Bienvenue 
 
Salutations à l'Assemblée. Le président remercie encore une fois les présents pour 

leur fidélité. Un grand merci va aux autorités, représentées par Mme Zurn, 

municipale des Sports, et M. Xavier Dutruit, à qui la parole sera donnée pour qu’il 

puisse nous donner quelques informations sur le projet le plus important de ces 40 

dernières années pour notre club. Un remerciement particulier est donné à Mme 

Zurn, qui quittera ses fonctions de municipale en juin prochain. 

 

Le président remercie les membres qui se sont excusés, sans pour autant tous les 

nommer. 

 

Le président propose un ordre du jour légèrement modifié : le point 8 traitera du 

budget 2024, la rubrique admissions/démissions n’est plus présentée car il y a 

encore pas mal d’admissions qui se font après l’AG. 

 

Le président demande si quelqu’un souhaite amener d’autres modifications à l'ordre 

du jour. Ce n'est pas le cas. 

 

Le nouvel ordre du jour est accepté à l’unanimité. 

 

 

2. Procès-verbal assemblée du 9 mars 2023 

 
Le PV est mis à disposition des membres sur le site internet et le lien est joint à 

l’email de convocation à l’AG. L'assemblée renonce à la lecture du procès-verbal de 

l’année 2023, tout en l’approuvant. 

 

 

3. Rapport 2023 du Président 
 
Le président commence son rapport en mentionnant que la saison 2023 s’est 

déroulée de manière tout à fait normale et elle a été extrêmement satisfaisante, 

non seulement pour le comité mais aussi pour les membres à qui une enquête de 

satisfaction a été envoyée et dont les résultats seront présentés par la suite. 

 

L’ouverture des courts s’est faite le 8 avril, ce qui était très tôt pour la saison, et 

nous avons eu le Brunch traditionnel et la journée d’initiation pour les enfants le 23 

avril. Une belle journée qui a eu beaucoup de succès avec beaucoup d’enfants et 

parents.  
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Nous avons été très heureux de voir le nombre de membres rester à un très bon 

niveau notamment grâce à la présence des enfants et au fonctionnement de l’Ecole 

de Tennis. 

 

La saison a continué avec les activités suivantes : 

 

 

Tournois 

2023 a été une année très riche en activités grâce à l’organisation de plusieurs 

tournois tant chez les juniors que chez les adultes. J’en profite pour remercier 

Stéphane Schilt pour l’organisation. 

 

• Tournoi Juniors Swisstennis (mai) : filles & garçons, 14&U –16&U avec 50 

participants 

• Championnats vaudois juniors (août) : garçons 12&U R6/R9 et filles 16&U 

N4/R5 

• Tournoi Dames Swisstennis (juillet) : dames 30+ avec environ 30 

participantes 

• Création du Circuit François Sport Dames : 3 étapes + masters en hiver 

2023-2024. Préparation en cours pour la version d’été avec 4-5 étapes + 

masters en été 2024. 

 

Tant les juniors que les dames ont été très satisfaits de l’organisation de ces 

tournois au TC La Venoge et ont fait savoir qu’ils et elles reviendront en 2024. 

 

Le traditionnel tournoi interne s’est déroulé sur toute la saison selon la même 

formule que l’année dernière avec trois catégories (aucun tableau pour dames non 

licenciées n’a malheureusement pu se faire en 2023, faute de participantes) : 

Dames licenciées et Messieurs licenciés et non licenciés.  

 

Nuit du double 

La traditionnelle Nuit du double a eu lieu le samedi 24 juin 2023. Le Président 

rappelle que cette activité, qui a eu un très beau succès, est ouverte à tous 

(membres et non-membres) quel que soit le niveau. Avec des rencontres de 20 

min, cette belle soirée a fini avec la remise des prix et surtout une grande grillade 

où la bonne humeur était présente. 

 

Interclubs Dames 

Nos dames du TC la Venoge, après avoir été a été promues en 1ère ligue en 2022, 

ont dû batailler contre plus fort qu’elles en 2023. Elle se sont vu contraintes de 

jouer le match de relégation, qu’elles ont finalement perdu. Elles reviennent donc 

en 2ème ligue. 

 

Coupe Lombardet 

Le Club comporte deux équipes : 

 

L’équipe Lombardet 2, qui évolue en première ligue, après avoir été championne en 

2021 et avoir atteint les demi-finales 2022, a été de nouveau championne en 2023. 

Ce fut une finale avec beaucoup de suspense car ce n’était qu’au super tie-break 

du dernier match qu’ils ont accroché la victoire. Le président profite de cette 

opportunité pour adresser à cette équipe nos plus vives félicitations et il demande 

un applaudissement car plusieurs d’entre eux sont présents ce soir. 
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L’équipe de vétérans de la Lombardet 1, qui évolue en 2ème ligue, malgré le désir 

de promotion est restée en fond de classement, heureusement elle ne peut plus 

descendre. Par contre, lors des parties récréatives, les adversaires visiteurs lui ont 

décerné le prix de meilleurs hôtes. 

 

Le comité profite de l’opportunité pour inviter les présents à participer activement 

à toutes les manifestations du club et de s’approcher du Comité pour travailler à 

l’avenir du club. 

 

Enquête de satisfaction 

Le Président remercie Federico Quevedo, qui a préparé et compilé cette enquête. 

En effet le comité voulait avoir un retour factuel de la plupart des membres ainsi 

que des jeunes élèves de notre école de tennis et leurs parents. 

 

Le président commente les résultats suivants : 

 

 
Figure 1 : degré de satisfaction en tant que membre du TC La Venoge pour la saison 2023 

 

 
Figure 2: évaluation concernant la qualité des infrastructures 

 

 
Figure 3: évaluation concernant d'autres aspects organisationnels 
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Figure 4: évaluation concernant la qualité des activités du club 

 

 
Figure 5: taux de recommandation du TC La Venoge 

 

 

Question : Les membres du comité ont aussi répondu à l’enquête ? 

 

Réponse : Non. 

 

 

4. Rapport sur l’Ecole de Tennis 

 
Stéphane Schilt prend la parole et rappelle qu’il y a 4 ans le Club avait pris la 

décision de reprendre la gestion de l’Ecole de Tennis. Après 4 saisons le bilan est 

extrêmement positif et en particulier pour la saison 2023. 

 

Stephane souligne les points principaux de la saison 2023 : 

 

• Une journée d’initiation a été organisée en parallèle du Brunch d’ouverture, 

afin d’intéresser des enfants à la pratique du tennis. Environ 20 nouveaux 

enfants se sont inscrits aux cours. 

• 2 tournois Play Kids Tour organisés (en juin et septembre) avec le TC 

Bussigny. 

• Cours d’été : 72 enfants (+30%) et 28 adultes ont suivi les cours d’été. 

• Cours d’hiver : 51 enfants (+13%) et 22 adultes ont suivi les cours d’hiver. 
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Globalement le bilan financier de l’Ecole de Tennis est aussi positif car tous les frais 

ont été couverts. Stéphane remercie la Commune pour la mise à disposition de 

créneaux supplémentaires l’hiver en salle de gym. 

 

Il y a eu un sondage de satisfaction sur la qualité de l’Ecole de Tennis envoyé aux 

parents de tous les élèves. Le retour a été très positif tant du côté des parents que 

des enfants ayant suivi les cours : 

 

 
Figure 6: niveau de satisfaction des parents 

 

 
Figure 7: niveau de satisfaction des enfants 

 

 
Figure 8: sondage de satisfaction partie 1 
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Figure 9: sondage de satisfaction partie 2 

 

 
Figure 10: taux de recommandation de l’Ecole de Tennis du TC La Venoge 

 

 

Question : Les adultes prenant des cours passent de 0 à 28, une explication ? 

 

Réponse : Avec Rock comme prof attitré ça permet d’avoir une meilleure offre et 

motiver plus d’adultes. 

 

 

5. Rapport du caissier 

 
Il est montré aux membres présents 3 pages contenant le bilan au 31 décembre 

2023 ainsi que le compte de pertes et profits au 31 décembre 2023. 

 

L’exercice 2023 a dégagé un bénéfice de CHF 17’284. 

 

Le caissier mentionne les postes suivants au niveau des Produits : 

 

• Poste 360 - Cotisations : on est relativement stables par rapport à 2022. 

• Poste 380 – Ecole de Tennis qui passe de CHF 26'660 à CHF 56'482, ce qui 

démontre bien le succès des cours d’été et d’hiver. 
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Le caissier mentionne les postes suivants au niveau des Charges : 

 

• Poste 52 – Charges de personnel en augmentation à CHF 57'011 car on a eu 

plus d’heures de cours organisées et donc une augmentation des salaires 

versés. 

 

 

6. Rapport des vérificateurs des comptes 
 
M. André Rosselet, vérificateur suppléant, procède à la lecture du rapport. 

 

Conformément à leur mandat, Delphine Muller et Bertrand Schutz ont procédé, le 

21 février 2024, à la vérification des comptes 2023 du Tennis Club La Venoge. 

 

L’examen : 

 

• Des divers mouvements financiers ; 

• Des justificatifs s’y rapportant ; 

• Du solde en caisse ; 

• Du solde bancaire (cpte Raiffeisen) 

 

a démontré l’exactitude et la bonne tenue des comptes précités. 

 

Au vu de ce qui précède, les vérificateurs des comptes prient l’Assemblés de bien 

vouloir approuver les comptes tels qu’ils ont été présentés, donner décharge au 

caissier et donner décharge aux vérificateurs. 

 

Les différents rapports et les comptes sont approuvés à l'unanimité. 

 

 

7. Election à la vérification des comptes 2024 
 
M. Bertrand Schutz devient 1er vérificateur 

M. André Rosselet devient 2ème vérificateur 

M. Louis Furiga est élu suppléant 

 

 

8. Budget 2024 

 
Le Caissier explique que c’est une première de présenter un budget pour la saison 

suivante, mais il explique que cela s’avère nécessaire car avec la rénovation du Club 

House le Club doit participer pour couvrir une partie des dépenses afin d’améliorer 

la qualité de l’aménagement. 

 

Un budget de dépenses intentionnelles est présenté pour un plafond maximal de 

80'000 CHF : 
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Figure 11: dépenses intentionnelles dans le cadre de la rénovation du Club House 

 

Le Président montre les images de ce à quoi pourront ressembler les cuisines d’en 

bas et d’en haut en expliquant les différents éléments prévus. Il explique aussi que 

le Comité aimerait réaménager le local réservations d’en bas en une cuisine 

pratique. 

 

 

Question : Quelle est la fortune actuelle du Club ? 

 

Réponse : 173'000 CHF. 

 

Question : Il y aura 1 seule cabine de douche ? 

 

Réponse : Il y en aura 1 pour les femmes et 1 pour les hommes. 

 

Question : Il y a un distributeur de boissons prévu ? 

 

Réponse : Non, on propose de garder 1 frigo comme actuellement. 

 

 

Le budget pour dépenses intentionnelles de max CHF 80’000 est approuvé 

à l'unanimité. 

  

Postes CHF

Commodité

Location cabine douche 9,500

Plus value

Eléctricité 10,000

Electroménager/cuisine 20,000

Aménagement 

Mobilier 15,000

Vaisselle 2,000

Divers 5,000

Materiel de jeux

Filets 814

Poteaux 1,700

Bouliers 975

Pied avec tube 766

Bancs 1,800

Parasols 500

Divers 1,000

Subventions

IC/Lombardet 3,000

Divers et imprévus 10% 7,206

Total 79,261
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9. Election du comité 
 
Le comité arrive à la fin du mandat de 3 ans, il est donc démissionnaire et une 

nouvelle élection pour les 3 prochaines années s’impose.  

 

Le Comité se représente donc en bloc afin de pouvoir continuer son travail. S’il y a 

d’autres candidats ils sont priés de s’annoncer. Ce n’est pas le cas. 

 

Le comité est donc réélu par acclamation. 

 

 

Le comité, réélu pour un nouveau mandat de 3 ans, reste donc composé de : 

 

 Ramiro Rodriguez  Président 

 Sandrine Corthésy Vice-présidente et Responsable des manifestations 

 Luca Ceresa   Secrétaire et Webmaster 

 Christian Muller :  Caissier 

 Laurent Barsin  Sponsoring et Commission technique 

 Federico Quevedo  Responsable installations et Commission sportive 

 Stéphane Schilt  Responsable juniors et Commission sportive 

 

 

10. Cotisations 2024 

 
Le Président rappelle qu’étant donné le succès que nous avons eu l’année passée, 

particulièrement grâce à : 

 

1. La gratuité pour les enfants,  

2. Une réduction importante pour les membres et familles habitant Echandens,  

 

Et ce malgré quelques remarques que nous avons reçues lors du sondage de 

satisfaction, le comité propose de maintenir les cotisations inchangées. 

 

Les cotisations 2024 sont approuvées à l'unanimité. 

 

 

11. Agenda 2024 
 
Cette année de rénovation nous pose quelques problèmes d’organisation et 

d’agenda mais le Comité vous propose quand même quelques dates. L’agenda 2024 

apparaîtra dans le nouveau bulletin d’informations, qui sera envoyé aux membres 

par email, et sera aussi consultable sur notre site internet. 

 

Les membres peuvent déjà réserver : 

 

• le samedi 27 avril pour l’ouverture des courts dès 10h et l’échange des 

cartes d’accès 

• début des cours  le lundi 29 avril 

• du lundi 13 mai au samedi 14 septembre : Tournoi internes (Juniors, 

Messieurs et Dames) 

• le samedi 21 septembre 2023 Finales tournois internes (adultes & 

juniors) 

• le jeudi 6 mars 2025 aura lieu la prochaine AG. 
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12. Divers  
 

Projet de rénovation courts et Club House 
 
Depuis les premiers idées et projets de rénovation lancés il y a pratiquement 10 

ans, ça y est, nous y sommes. En effet, le Conseil Communal, lors de la séance du 

11 décembre 2023, a accepté le préavis et une enveloppe de CHF 1'297'700 a donc 

été octroyée pour la rénovation complète du clubhouse avec une architecture 

intérieure complètement remaniée, l’assainissement énergétique du bâtiment 

(isolation, pompe à chaleur, panneaux photovoltaïques), une surélévation de la 

toiture, une modernisation des installations sportives, un éclairage 

énergétiquement optimal, un arrosage automatique, un mur d’entraînement, etc. 

 

Les travaux ont déjà commencé et vont bon train. Votre comité suit de près 

l’avancement des travaux et reste en contact avec l’architecte et autres corps de 

métiers à travers M. le Municipal Xavier Dutruit, qui est le responsable des travaux. 

 

Le Président passe la parole à M. Xavier Dutruit, Municipal en charge du dossier qui 

explique la situation concernant ce projet et qui informe les présents que le Club 

House devrait être prêt pour la fin des vacances d’été 2024. 

 

Comme vous pouvez l’imaginer, ces travaux d’envergure provoqueront des 

perturbations dans le déroulement des tournois, cours, etc. Le Comité est à la 

recherche de solutions particulièrement pour les douches, etc. Nous vous 

présentons déjà nos excuses et vous remercions de votre compréhension. Tous les 

membres seront avertis de cette situation par mail. 

 

 

Question : Si les terrains seront prêts dès fin avril, qu’en est-t-il pour le système 

d’accès ou l’éclairage ? 

 

Réponse : Tant que les travaux ne seront pas terminés, l’accès se fera encore avec 

les cartes actuelles et pour l’éclairage il y aura un bouton pressoir. 

 

Question : Pourquoi ne pas faire la Nuit du double en septembre ? 

 

Réponse : On pensait ne pas avoir de Club House pendant toute la saison, 

maintenant si le Club House est disponible déjà cet été, le Comité pourra envisager 

de replanifier certaines activité après les vacances d’été. 

 
Fêtes du Château  

 
Les USL, chargés de l’organisation de ces fêtes, ont invité les sociétés locales pour 

aider à l’organisation. Traditionnellement le TC la Venoge y participe, nous 

demanderons donc aux membres de nous donner un coup de main afin que cette 

fête soit un succès. Les modalités sont à définir.   
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13. Propositions individuelles 
 
Pas de propositions individuelles.  

 

 

Mme Zurn manifeste son contentement sur la progression du club et surtout des 

jeunes qui sont de plus en plus nombreux. 

 

 

Clôture de l'assemblée par le Président à 21h06. 

 

 

                                                  Le Président                       Le Secrétaire 

                                

                                         Ramiro Rodriguez Luca Ceresa 


